

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляда Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш фряковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . . „ — 20  
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — 45  
Поодинокє число 3 кр

## По з'їзді мужів довіря.

II.

Яке засіяли, таке посходило, такі й будуть плоди. Як в самім почині не було ані правди, ані щирости, яні ясної ціли, так само не було того і в самих нарадах; найбільше щиро і отверто виступили радикали. Розуміє ся, що ми тут не можемо інакше судити, лиш на підставі справоздань і поодиноких голосів про єї наради, а для їх характеристики мусимо тут пригадати четверту точку проєкту, над котрою веда ся нарада, а в котрій сказано між иншим: „... і усуненя всякого посторонного впливу на внутрішні справи єго“ (народу). Ну, судячи вже з того, що про єї наради стало зветно, можна припускати, що ледви чи й який посторонний вплив міг би був серед зібраних ся репрезентантів народу викликати такий заколот, таке роз'ярене, таке обаламучене, яке они викликували самі між собою. Народа не веда ся зовсім з тим спокоєм, з тою безсторонністю, якої вимагає всяка хоч би яка небудь угода; то була передовсім сварка і лайка, котра хвилево сполучила тих, що хотіли острими словами дати вираз своїм переконанням чи партийним, чи личним, але о причинах незгоди, о способах усуненя єї, о способах сконсолідованя сил народних не говорив ніхто. По промові пос. Романчука кричали всі разом, підчас бесіди пос. Кулачовського кричали народовці, по промові пос. Короля кричали знов всі. Народи мужів довіря виглядали зовсім так, як виглядають у нас віча, з тою лиш винятком, що там кричать звичайно селяни, а тут кричали люди, що мають претенсію до інтелігенції. У всіх

на устах була згода, а всі разом сварили ся і лиш несміливо після потреби, висказували свої правдиві переконання.

Референтом цілого акту помирень був пос. Романчук. Він ані словечком не вказав на то, в чім правдива причина незгоди між Русинами. Видко, що або тої причини не розуміє, або не хоче розуміти, або може умисно все звалив на політику. Може хтось скаже, що не об'єктивно, отже і несправедливо видаємо такий суд, бо преці не знаємо докладно, що говорено на нараді. Правда, що всего не знаємо, бо часописи не подали всего, о чім говорено на з'їзді мужів довіря; там же говорило ся і о таких, котрі — як каже „Діло“ — пос. Романчук назвав вразно дискретними. Нам однак видить ся, що причиною незгоди і способи усуненя єї, то не такі дискретні річі, о котрих не можна би публично говорити і писати, противно того би навіть потреба, щоби їх пізнав цілий нарід, побачив, що зле робить, та звернув із злої дороги на ліпшу діставши директиву, як має поступати. Мужі довіря, то ще не цілий нарід, а хоч би они поправили ся, ще з того не впливає, щоби й цілий нарід мусів поправити ся.

До таких справ, котрі пос. Романчук назвав дискретними, а про котрі „Діло“ промовчало, „Галичанин“ же їх в добре зрозумілім своїм і своєї партії інтересі виговорив, належить очевидно і той уступ промови пос. Романчука, в котрій бесіда про переговори з правительством в 1890 р. Чи „Галичанин“ поступив собі льояльно, чи не льояльно супротив пос. Романчука, в то не входимо, але на всякий случай він поступив політично, бо видвигнув справу на верх, котра повинна бути добре роз'яснена не лиш на яких там зборах мужів довіря, але й прилюдно. Як переговори

партій між собою, так і переговори якоїсь партії з правительством, то ніяке нечестне діло, з котрим треба таїти ся, особливо тогди, коли обі переговорюючі сторони мають на оці добро народу; то річі недискретні, хиба лиш що найбільше вимагаючі певного такту політичного. Пос. Романчук сказав отже після „Галичанина“: „В переговорах з правительством ніхто не руководив ся партийними інтересами і нікому не приходило на гадку „унічтожати старорусскую партію“; противно, було бажане, партії тій показати, як досягають ся уступки і тим способом наклонити єї, щоби добровільно приступили до тих, котрі заключили примиренє“.

Отсей уступ з промови посла Романчука — чи він більше або менше вірно передає „Галичанином“, се не зміняє річі — єсть по нашій думці дуже важний і від него власливо повинні були виходити ті, що хотіли робити згоду між Русинами, бо в ній міститься вся згода і незгода між Русинами; але, як ми то вже попередче зазначили, треба бути щирим і говорити лиш правду. У всякій політиці, хоч би она на око здавала ся і не знати якою крутатиною, мусить бути остаточно щирість і правда. Коли пос. Романчук сказав дійсно так, або хоч би в приближеню, як то подає „Галичанин“, то кажемо отверто, що не сказав правди, без вагляду на то, чи свідомо чи не свідомо, а ми то зараз будемо старали ся вказати.

Серед наших теперішних відносин єсть дуже важною річю знати, чи і д'ячого шукали Русини зближеня до правительства, а попри то треба хоч коротенько згадати про розвій партій у нас. Крім місцевих обставин та консерватизму і поступу зложила ся у нас на ви-

2)

## Із свѣта звѣзд.

(Дальше).

Дивний той дух чоловіка! Він чує в собі якусь висшу силу, чує єї в цілій природі, слідить за нею, як коли-б хотів з нею сполучити ся, а де єї не може вислідити, там єї відгадує. Мабуть відколи люди на свѣті, від тогди они й вічно слідят за тим, звідки сей свѣт взяв ся і де він подіє ся. Більше може здогадом, як досвідом, опертим на реальних підставах, витворилась теорія Ляпляса о повстаню свѣтів, а так само вже з давен-давна догадували ся люди такого кінця свѣтів, які нині потвердила гллубша наука; треба лиш розібрати добре всілякі стародавні повірки і науки, а зерно правди і в них покаже ся. Здогади о переворотах свѣтових знаходимо вже в науці Буддги, котрий жив около половини 6-ого столітя перед рождеством Христовим у східній Індії, і оснував там віру буддгістичну, або буддгізм. Цісаво послухати, як після науки буддгізму гинуть і щезають свѣти. Буддгізм учить, що єсть 64 переворотів свѣтових; 7 разів нищить свѣт огонь, а 7 разів вода, відтак знов огонь і знов вода, аж наконець послідний, 64-тий переворот робить вітер, котрий

єсть сильніший, як огонь вода. На 100.000 літ перед кождим переворотом свѣтовим сходить з неба Дева (добрий дух, Бог) на землю, проповідєє людям, учить їх і напминає, щоби сповняли 5 великих заповідий, не грішили, давали милостиню, шанували родичів, були справедливі та взаємно всі любили ся, аби відтак перед кінцем свѣта могли дістати ся до неба.

Час від збуреня свѣта аж до єго відновленя називає ся „кальпа“. Кожда кальпа єсть від початку аж до кінця, т. є. від створеня свѣта аж до єго кінця, а відтак єго відновленя безконечно довга і така кальпа називає ся магалкальпа або велика кальпа, а кожда з них розпадає ся на чотири малі кальпи. Як довга одна така мала кальпа, можна зміркувати із слідуючих порівнянь: Стоїть гора 16 миль висока, 16 миль довга і 16 миль широка; раз на сто літ дотикає ся єї чоловік найтоншим полотенцем з міста Бенарес; коли та гора стане від того дотиканя така мала як макове зерно, тогди скінчить ся одна мала капля. Або: Коли-б через три роки падав дощ день і ніч на цілій землі, то ще не упало би тільки капель, кілько літ в одній кальпі. Тоті 4 кальпи розпадають ся на дві такі, в котрих свѣт кінчить ся і стає пустий (порожні кальпи) а дві такі, в котрих свѣт зачинає відроджувати ся і знов живе.

Переворот свѣтовий підчас тих чотирох кальп відбуває ся слідуючим способом: насамперед появляє ся величезна хмара і заповідєє

конець свѣта; відтак зачинає падати величезний дощ і падає безупинно, але з ним під конець зачинає і свѣт відроджувати ся; показує ся сонце і місяць, родить ся пекло, а наконець відроджує ся свѣт на ново. Коли покаже ся згадана повисше величезна хмара, паде послідний раз дощ і настає страшенна посуха; звирята і люди, даймони і деваси (добрі і злі духи) на землі гинуть з голоду та лізуть відтак по драбині своїх заслуг аж до другого неба, а невірні, що погубили, відроджують ся на иншій свѣті, не призначенім до заглади, до нового житя. По довшій часі розпукає ся і та шкаралупа, що вкрила мертву природу; показує ся друге сонце: всі жерела, стави і ріки висихають; показує ся третє сонце: висихають великі ріки; показує ся четверте сонце: вода в 7 великих озерач зачинає варити ся і вшварює ся до послідної каплі; від пятого сонця щезають всі моря і океани; від шестого сонця горить вся земля і гора із золота, Меру, на котрої верху живуть боги; від смого сонця горить вже весь свѣт, а горить многі сотки тисячів літ, доки аж з него навіть попід не позістане; насамперед горить пекло, відтак чотири части землі, долішня і горішня верства золотой гори а навіть саме небо Брами.

Таким способом гине свѣт від огню. Загибель від води відбуває ся в той спосіб. що насамперед настає посуха і вмирають всі люди; відтак показують ся инші хмари, зачіпає падати дощ насамперед такими каплями-

творене двох головних партій ще й посторонна агітація панславистична, або скажимо виразніше і ширіше — московська. Та агітація вела ся вже з давен-давна і аж в 1866 р. виступила явніше. Агітації тій удало ся поволити помішати поняття народности у Русинів і витворити хаос. Зразу вела ся та агітація лиш під покривом рускості, але вже завели ся були спори язикові, головню про писане слова „руський“ — чи з одним чи з двома „с“. Коли-ж панславизм російський станув був на своїй висоті, тогди у нас та агітація взяла ся була вже з цілою свідомістю за противнародну роботу. Директива до неї виходила зі Львова і знаходила досить голосний, коли може не аж за надто голосний, відгомін на провінції. Русини, що держались вірно своїх народних ідеалів, зачали більше організувати ся в одну громаду, а коли їх виключувано з таких інституцій як „Народний Дім“ і „Ставропігія“, почали они завязувати, окремі свої товариства свої часописи політичні і організувати ся окремо яко партія народна без взгляду на переконання політичні; до неї горнули ся так само консерватисти як і поступовці та клерикали. „Слово“, „Пролом“ пізнійше „Червоная“ ще пізнійше „Галицкая Русь“, а наконець „Галичанин“ вели дуже зручно в краю свою агітацію, заводячи зразу спори лиш про два „с“, спосіб писаня і т. д., але відтак виступали чим раз яснійше в своїх наміренях. В тім була їм дуже на руку борба Русинів з Поляками і опозиція до правительства. Русини хоч і як дуже політикують, не могли якось виразно зрозуміти, до чого веде та агітація.

При кінці вісімдесяти років стало однакож всім Русинам, як у Львові так і на провінції, зовсім ясно, що в цілій тій агітації має ся діло не з якоюсь партією політичною але з москвофільством, котре стало називати себе всіляко: то людьми „старого закала“, то старорускою партією, то партією „історичною“ і т. д. Де лиш показала ся яка нагода, то люди старого закала чи та „староруска партія“ виступали всюди агресивно против Русинів. Поминувши вже то, що не допускали їх до тих інституцій, котрі захопили случайно в свої руки, що своїми впливами та інтригами старали ся не допустити ніде Русина з народними переконаннями до якогось виднішого становища, що висміювали всі змаганя Русинів на полі національним і культурним, піднімаючи їх на сміх яко українофілів, та прозиваючи фонетиками, але навіть всюди при всяких виборах, де навіть не розходило ся про одну або другу партію, а де лиш ішло про вибір якого Русина народовця, там они старали ся великими способами ставити тому перешкоди. З тої абсолютної негатиції вийшов остаточню

роздор; він не настав аж в 1890 р., але був вже давно перед тим, а був так великий, що між Русинами народовцями трудно вже приходилось винайти людей, що засідали би у спільних комітетах з москвофілами, котрих вже так тогди стали Русини називати. З ким було тогди зійти ся, чи то у Львові, чи на провінції, скоро то лиш був Русин, що кріпко держав ся свого народного прапору, то кожний говорив: „Як можете ще вязати ся спільно з людьми, котрі нашому народови, нашим змаганям національним стають на кождім кроці на перешкоді? Розв'яжіть ся раз і беріть в свої руки акцію політичну“. Під таким напором публичної опії, завязано політичне товариство „Народна Рада“ і пос. Романчук був першим, що подав проєкт до него.

Мимо того всего Русини народовці не мали відваги виступити отверто против тої агітації в рускім народі, не могли здобутись на самостійну акцію політичну, бо з одної сторони мали против себе правительство, з другої Поляків і бояли ся ще зробити собі третого противника в москвофілах, хоч він дійсно був вже давно. Підносились також голоси, що москвофільство на провінції не таке шкідливе як у Львові, бо й що-ж ті москвофіли роблять на провінції? Читають собі „Пролом“? Ну нехай здорові читають. Але они засновують читальні (з якими тенденціями і в якій цілі, на то ніхто не зважав), працюють над підвищенням народу так само як і ми і т. д. А мимо тих голосів чув кожний Русин добре, ба й досвідчував то на собі, що ему годі навіть на провінції ділати спільно з москвофілами. Роздор ріс і ріс. Аж коли настало загальне занепокоєне в Європі, коли при кінці вісімдесяти років заносилось ніби на війну з Росією, коли наші москвофіли стали вже таки на добре горожітись виглядаючи недалекого вже спасенія зі входу, та скинули маску і стали вже отверто виступати — тогди зродилась між Русинами гадка шукати звязи з правительством. Треба-ж знати, що ані правительство, ані Поляки не знали добре правдивих відносин між Русинами а виділи всюди лиш акцію москвофільську. Говорено тогди: Елемент руский єсть преці важний для держави, треба правительству отворити очи і показати, а коли оно спізнаєть, то й змінить своє поступоване супротив Русинів; оно перестане уважати Русинів за москвофілів а тогди не лиш змінить супротив них своє поступоване, але навіть буде старати ся їх піддержати.

Отсе була правдива причіпа шуканя звязи з правительством. Певно, що о „уничтоженію старорускої партії“ в тім значіно, щоби єї н. пр. висадити у воздух, не було й думки, але ходило о то, щоби отрясти з неї руский на-

рід і дати ему можливість розвивати ся свободнійше; щоби відчепити собі від ніг ту колоду, котра спиняла на кождім кроці, та перестати бути тим параваном, що заслонював всяку москвофільську роботу а за то був виставлений на удари зі всіх сторін. Така гадка по нашім думці була розумна і зовсім честна. Треба лиш було отверто і ясно з нею виступати. О тім, щоби „старо-руській партії“ показати, як достигають ся уступки, ніхто й не думав, а коли пос. Романчук так тепер сказав, то не сказав правди, хиба, що може він так собі думав; однакж яко тогдшній проводир народовців він міг і повинен був знати, який єсть настрої, які погляди і змаганя в его партії.

## Перегляд політичний.

Зараз по великодних святах розпочнуть комісії, податкова і промислова свої роботи. Комісія податкова виготовить плян фінансовий, на котрім має оперти ся реформа податкова а відтак приступить до дискусії над рядом важних справ, як опуети податкові і ин., однакж предложене о реформі безпосередного податку особового не прийде скорше перед повну Палату, аж в осінній сесії.

П. Міністер просвіти іменував супл.-професора права церковного при духовній семінарії в Перемишлі, о. Полієвкта Кюмита дійствим учителем релігії при державній гімназії в Дрогобичі.

В Білграді арештовано пос. Ранка Ташежча, як кажуть, за всілякі провини політичні і за то, що укривав у себе гайдуків, котрі мали сеї весни викликати ворохобню в Сербії.

З Ріо-Янейро доносять, що там вибухла революція на ново, і що провід ворохобників обняв знову адмірал Де Мельо. Президент републики оголосив, що кожний ворохобник без взгляду на то, чи він бразилійський підданий, чи чужинець, буде караний смертю на місці.

## Новинки.

Львів дня 26 марта.

— 3 Городниці гусятинської пишуть нам: Відомо, що в різних сторонах нашого краю від-

як пальмове листе, на кілька метрів великими, а опісля але ся вже такими струями, котрі бувають на 1.000 миль довгими і широкими. Той дощ єсть такий ідний і пекучий, що від него гине весь світ. — Загибель світа від вітру починаєть так само від хмар дощу і посухи, але відтак настає такий вітер, що кидая цілими горами об гори та розбиває на дрібні-сенький порошок, а навіть ще й той порошок розбиваєть так, що з него не лишаєть й найменшого сліду.

Наконець починає світ відроджувати ся: вітри віють із всіх десятих сторін світа, зганяє воздух до купи, а у воздуху збиває хмару, починає падати дощ, що але ся величезними струями. Цілий величезний простір, котрий колись занимали збурені світи, наповняєть водою, котру придержують вітри так штучно, як коли-б в якім начиню. Коли так вже ціле порожнє місце в просторі заповняєть ся, перестане падати дощ, вода починає висихати, а вітер все гонить ся понад нею і зганяє до купи всі тверді частинки, осушує їх і творить ся новий світ; всі ті єства, що жили давнійше у горішних просторах неба, відроджують ся тепер на землі, чисті і непорочні, та живлять ся лиш розкошею і духовим розважанем. На землі нема ще ані сонця, ані місяця, нема й людей, а суть лиш якісь єства. Аж коли они скоштують того солодкого соку, що випливає із землі, почують в собі голод і забажать поживи; тіло їх перестане бути легке, як давнійше, перестане світити і ддятого починають

світити сонце, місяць і зьвізди. Ті, що їдять лиш мало, остануть ся красні, ті, що їдять за багато, роблять ся погані; з того настає гордієть і сварка, солодкий сок землі цезає, а за то видає земля смачні гриби; наконець гинуть і ті гриби, а родить ся сам від себе риж. Опісля перестане вже й риж сам від себе родити ся, а люди мусять працювати; тогди розмежують люди між себе поля, настає поняття власности, одні працюють більше, другі менше, настають всілякі пристрасти, багатство і біднота, злодійства і убийства, люди стають чим раз гірші, зближаєть знов кінець світа.

Та досить вже сеї буддагійської науки; она страшно запутана і фантастична, а всеж-таки дає она доказ, що люди вже в дуже давних часах, бо звиш два тисячі літ тому назад, силували ся відшукати загадку повстаня і гиненя світів. Що не дало ся осягнути простими здогадами, се по части прояепили довгі досліді, оперті на самих з'явипах в природі. Передовсім видимо із наведеної буддагійської науки, що вже дуже давно був той погляд, що зміни світові не діють ся так скоро і нагло, як би то нам здавало ся, а відтак, що у тих змінах світових грають велику ролю огонь, вода і вітер; дальше, що вже старі Інди були того переконаня, що в просторі світовім єсть ще більше світів, а не лиш одна наша земля і наш сонічний світ. Так само мали они, хоч правда, дуже неясне поняття о тім, що десь там поза нами суть світи, на котрих суть також якісь жиючі єства, без взгляду на то,

чи они такі самі люди як і ми, чи якісь інші. Той здогад сперед звиш двох тисячів літ остав ся й до нині, лиш прибрав вже яснійші, точнійші форми, оперті, як кажемо, на дослідях з'явипч в природі.

Ми вже виділи в попереднім, що поза нашим світом діють ся чудеса, котрих ми майже не в силі поняти, що повстають нові світи із так званих мраковин світових і гинуть старі, поволити, поступенно, або серед якихсь наглих катастроф. Що старі світи гинуть поволити, поступенно, в дуже довгих часах, се видимо вже на нашій землі, котра муєла переходити всілякі зміни, муєла видержати силу огня і води, заким прибрала теперішній вид; місяць наш що значно менший від землі, перейшов ті зміни далеко скорше і представляє нам, так сказати, би кінець всіх тих змін. Так само звістні нам і катастрофи світові. Щоби не далеко шукати, то згадаємо про дві звістні нам з найновіших часів. Майже по середині межі Оріоном а малим возом, в котрім, як звістно, лежить полярна зьвізда, єсть громада зьвзд звана візником. В тій громаді появилась була в лютім 1892 р. нова зьвізда, котрої там доси ще ніхто не видів. Ближші розеліди показали, що та зьвізда світла вже від грудня, отже майже через три місяці, а відтак десь цезла. Очевидно муєла бути тому якась причина, котрої ми фактично не знаємо, але котрої догадуємо ся: єсть здогаді що на тій зьвіді настала якась страшна катастрофа, така о якій ми й не маємо понятя. Не що иншого лиш під ту зьвіді підійшла бу-

бувають ся місяці релігійні — тож і у нас, крім неутоманих трудів наших душпастирів обох обрядів над дальшим підвигнем своїх парафіян в дусі релігійнім, перебував в днях 13, 14 і 15-ого марта с. р. запрошений парохом о. Вол. Козоровским, місіонар-монах чина св. Василія в Буячи, о. Ст. Іосиф Мальчпньский, і уділяв науки пригтовляючі до сповіди молодіж дорослу і молодшу шкільну. Видячи хосенні наслідки в уряджуваню окремих місяці для молодежи, видячи настрої навіть молодіж-дівчори в часі тої науки, ми рішили оголосити так важний обяв, в тій мисли, що не одна громада бажала би таких місяці в цілі утрєвалєні наук релігійно-моральних, засіяних душпастирями і учителями. Заразом складаємо іменем громади і школи народної прилюдно щирю подяку так о. Козоровскому, як і о. Мальчпньскому за защенєне в серцях молодіж повинностий взглядом Бога, віри християнско-католицкої і привязаня до єї св. церкви. Авт. Парожанський, начальник громади. Алекс. Роскош, управ. учитель. Я. Лукіянович. Иван Пацьків. Федь Стельмах.

— **За клевету.** Бувають такі несовітні люди, котрі, маючи на кого гнів, пускають єго — як то кажуть в газети. Такий чоловік видаєє собі на свого ворога яку клевету і посилає єї в редакцію газети. Редакція не має часу і способу розелідити, чи то правда, що в одержаній дописі написано; в добрій вірі видрукує то, а потім має без власної вини клопіт з судами. Тому то пераз буває, що як приїде допись до газети з напєтєми на кого, то редакція кидає єї в кіш і навіть не відновідає дописуватєлеви. На осторогу тим, що безпідєтавно нападають на других, а редакціям роблять багато неприємностий, подаємо таку вість з салї судової. Дня 26 вересня 1893 р. появилє ся в Курґєт-і Lwowsk-ім допись з Косова, в котрій доносив автор, що в тачошнім урядї податковім викрито мальверсації і фальшованє документів, та що против підєаріних т. є. против тамошнього поборця і практиканта податкового заряджено карне слідєтво. Рівночасєво жалувє ся автор, що Дирекція скарбова, хоч одержала багато доносів в справі мальверсацій в урядї податковім в Косові, однакє до єєї хвилї мовчигь і не робить з них ужитку. Автора тої кореспондєнції, п. Д., обжалувала прокураторія державна і поборець податковий з Косова, Вернер, о обиду чєсти. Акт обжалованя закидав кореспондєнтови, що видуманою вістєю, не навівши фактів, кинув на поборця Франца Вернера підєаріє, що той-жє мїг мати участь у згаданых непорядках. Тому тиждєнь відбула ся розправа перед суднями присяжними у Львові. Обжалованю боронив др. Лисєвич, Вернера заступав адвокат Домичєк. По перевєдєній розправі приєзпали судні присяжні обжалованю винним, а трибунал засудив єго на 2 місяці вєзніці і на оголошенє засуду в Курґєт-і Lwowsk-ім.

ла друга, котра своїм впливом викликала на ній страшенний огонь так сильний, що свїтло від него несло ся аж до нас.

Другий примір такої свїтової катастрофи маємо на т. зв. кометі Білі. Ще в 1846 р. розпала ся була ся комета таки в очах звїздарів на дві часті. Пізтїйше було видко ще раз обі часті комети, але відтак она дєсь щєзла; за то стали показувати ся в тїм місци, котрим кружилє давтїйше ся планєта, т. зв. спадаючі звїзди. З того пішов опієля зовсім оправданий здогад, що та комета Білі розсипалась на дрібні кусні, котрі тепер кружать тою самою дорогою, по котрій кружилє давтїйше комета і предєтавляють ся нам яко спадаючі звїзди. Друга часть тої комети показалась була днє 6 падолиста коло громади звїзд Андромєда, о котрій повисше була вже бєсїда.

Але ще цікавішою єсть і ще бїльше поучаючою єсть для нас свїтова катастрофа, о котрій тут зараз розкожемв. Розходить ся іменєно о то, що за сила могла би розірвати і розсипати в кусні яку звїзду а хоч би й комету?

В тїм місци, де стоїть на небі „квочка“ — одна мадєнька звїзда нтби квочка, а доокола нєї повно дрібнєньких звїздох, нтби куряток — видко тепер дуже ясну, бїлу звїзду, найяснїйшу на цілім небі; она свїтить зовсім спокійним свїтлом, не мигкотить, пєдалєко від нєї видко громаду звїзд звану биком, а посеред тої свїтить велика червоная звїзда звана Альдєбаран. Той Альдєбаран стоїть в горі на право від Орїона, а ще висше на право від Альдєбарана

— **Пригода на залїзницї.** Дня 15 с. м. о год. 6 рано на стациї Снятин-Залучє поїзд особовий, що їхав з Черновєць, ударив об машину, що пересувала возя товарові. Через удар обі машини вєскочили з шин і два вози поломили ся. Притїм, розуміє ся, і цілий поїзд затряс ся. Тринадцять осіб троха потовкло ся, а сильтїйше рєнений кондуктор.

— **Наслідки пїяньства.** На полях двірєких Загайців посєсор найшов днє 9 с. м. неживого чоловіка. Придивившєсь, пізнав, що то Иван Черємховский, польний з фїльварку Оркіпівки в Підгаєччині. Иван вертав пїяний до дому і на поли номер. — В місцевості під горами коло Лисєнич в шопі арендаря найдєно неживу Анну Карач з Личакова у Львові. Она волочила ся по сєлах, шила, краєла, і як жила, так померла пїяна в чужій шопі.

— **Крадіж коний.** Пятєро коний вкрали злодїї — де? Ну, розуміє ся, як не в Гуєятинщині то певно в Брїдїччині над границєю. Отжє то стало ся в Берлїпї в повїті брїдєским в нєчї на 11 с. м. Абрум Гайльперн має пятєро коний, котрі були варті звш 300 зр. Мимо того, що він їх держав в замкєнєій стайні, злодїї таки добули ся до них, вивєли зі стайні і завєли просто за границю росїйську.

— **Огні.** Дня 10 с. м. в громаді Білє в пов. перемишлянським погорїли загорода Івана Гродиньского і Михайла Свїтлика, а також дїм Романа Чмїля. Шкода вносить 3.600 зр.; з того лишє Гродиньский був обезпєчений на 350 зр. — В Липнику в бляським повїті згорїла днє 4 с. м. фабрика і апєтура сукна Шірна. Огонь ширив ся так скоро і страшно, що двоверхову фабрику лишєно на поталу огнєви, а ратовано лишє суєїдні доми. Шкода вносить околє 150.000 зр. а була обезпєчена на 130.000 зр. Сотка робітників найшла ся відраву без роботи. Причинєна огню незнана. — В Яворові на передмїєтю Наконєчнім погорів Стефан Гула; має шкоди на 130 зр.; хгось єго підналив. — На фїльварку Дольна-вєсь коло Мислєнич згорїли стодоли і шинхлїрі, солома, збіжє, 70 штук худоби, 5 конєй, багато знярядї господарских і т. п. Шкода вносить 10.000 зр. Вихор був такий страшний, що з фїльварку перекинув огонь на село Дольна-вєсь, віддалєно о 1 кїльомєтер і там згорїло 13 загород вартості 9.000 зр., з чого лишє 1500 зр. було асєкурованих. Погорїлїв є з 80 і онм тепер не мають ні що їєти, ні дє снєти. Доцька господаря Кудєса так попарилє ся в тїм огнї, що до кїлькох годин померла. — В Кпєжу в снєятинським повїті вїбух днє 9 с. м. дєсьвіта огонь в стайні Грїцька Винїчука, начальника громади, причїм згинуло пятєро рогатої худоби і 9 безрог. Шкода вносить 600 зр., а була обезпєчена лишє на 200 зр. Хгось мабуть підналив начальника.

свїтить квочка. Отжє мєжи тїм червоным Альдєбараном а мєжи квочкою лиш трохи понизилє свїтить згадана дуже яєпа звїзда, котру кожний може тепер дуже легко розпїзнати. Єсть то планєта Юпітер, котра так само як і наша земля належить до нашого сонця. Єсть то найбільша планєта в нашім сонїчнім свїтї; она єсть своїм обємом 1270 разів бїльша як наша земля, а трєба би 309 наших земелє зложити разом, щоби они тїлько завважили, що Юпітер. Коли-б наше сонцє щєзло, то земля стала би зараз кружити околє Юпітера, і потребувала би тогди 400 тепєрїшних лїт, щоби раз обїчї доокола Юпітера. Через дальновид видко на Юпітерї якїє смуги і хмари, котрі заєдно зміняють ся, а з котрих можна пізнати, що ся планєта обєртає ся дуже скоро околє своєї осї, бо абї раз обєрнути ся, потребує всєго 9 годин і 55 мїнут; доба на Юпітерї трєває отжє лиш трохи бїльше як 9 годин, а найдовшїй дєнь має там 5 годин і твєрть. На поверхні тої планєти дїють ся тепер якїє такіє переворотї, о яких ми на землі не маємо понєтя, а з того можна вносити, що там нємає ще апї твєрдої землї, суші, анї тим мєнше якїхєсь живючих тварий. В 1878 р. показалась була на Юпітерї якєсь червона смуга чп хмара, далєко бїльша як ціла наша земля і здєсь, що настав був там тогди якїєсь страшенний вїбух, від котрого розтоплєна в планєтї маса вилїтала високо в гору. Ту червоную хмару видко було много лїт і она ще до нинї не щєзла.

(Дальше будє).

## Господарєтво промисл і торгволя

— Зниженє тарифовє для перевозу картофєль і збіжє під засїв. З важностю від 3 марта до 15 липня 1894 завєдєно зниженє тарифовє на шляхах залїзничых, висказаних в тарифї часть II, зшиток 2 віддїл А. для перевозу картофєль насїнних, призначєних до ужитку господарів сєльских в Галичині, як також запротоколованих спїлок рїльничо-господарских, бєсїд і проч. Згаданї посилки надавати належить до перевозу на підєставі карт замовлєня, виставлєних через властїтєля або віднаємця або через згаданї спїлки рїльничо-господарскї, бєсїди і т. инш.; на остатний случай поданї мають бути назвиска і мїсцє замєшканя члєнів, для котрих тї посилки суть призначєні. Дальше застєреженє єсть услївє, що для одного члєна, як довго трєває тоє зниженє, бїльше як 600 клг. спроваджувати не можпа.

Згаданї карти замовлєня мусять крім сєго мїстити потвєрженє ц. к. товариства господарского у Львові або в Кракові, що замовлєна скїлькїсть відновідає дїйстно потребам дотичного хлїбороба.

В виду частих подань о зниженє тарифовє для перевозу збіжє під засїв, подє ся до відомості, що для сєго артикулу завєдєно з важностю від 1 сїчня 1894 зниженє тарифовє, вносєчє 30 проц. опусту від клєси нормальної „А“ з застєреженєм, що скїлькїсть збіжє під засїв для одного господаря спроваджєна 300 клг. перєступати не можє.

Що до карт замовлєня обєвязують повисше виказанї приписи, важні для перевозу картофєль насїнних. Близшых інформаций засягнути можуть п. т. інтєресованї в кожній стациї залїзничїй.

— Зниженє тарифові а) для перевозу пашї і підєтїлки, а іменєно: сїна, конюшини, отави, соломи, сїчки, полови і т. п. — а також б) для перевозу насїня трави, конюшини і штучних навозів. — В числї 107 точка 1731 дєвєника розпоряджєнь п. к. Мінїстерства торгволї для залїзницї і планби з днє 16 верєснє 1893 оповїщенє зниженє тарифовє для перевозу висше згаданых артикулів призначєних для власного ужитку громад і на підєставі карт замовлєня через тї-ж виставлєних, а через п. к. старєство дотичного повїта ствєрженых, важнє єсть під тїми самими услївьями також для посилки обшарів двірєких. За посилки, під а) наведєні, обчислятїсь будє належитїсть перевозова 0-1 крейц. за 100 клг. і 1 кїльомєтер, за посилки під б) 0-13 крейц. за 100 клг. і кїльомєтер. Близшых інформаций засягнути можуть п. т. інтєресованї в кожній стациї залїзничїй. Зниженє сє важнє єсть до кінця цвїтнєя 1894.

— Рух особовий і товаровий на державних залїзницях. В лютім с. р. на всїх залїзницях державних перевєзєно осіб 1,952.971, а товарів 1,559.204 тон. Дохід за перевїз осіб і пакунків винїє 984.978 зр.; а за перевїз товарів 4,514.495 зр.; отжє разом 5,499.473 зр., а загальний дохід в лютім вносив 5,843.573 зр., зпачить о 548.628 зр. бїльше, як торїк в лютї. Разом сєго року за сїчєнь і лютїй було доходу з державних залїзниць 11,877.200 зр., значить о 1,596,891 зр. бїльше, як торїк в сїчнї і лютїм.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Будапєшт 25 марта. Від суботи вєчєра папує вже в мїстї спокій, всї доми удекорованї жалбїно. Палату панів будє рєпрєєнтувати на похоронї Кошута окрєма дєпутация.

Лондон 25 марта. Пієсля кореспондєнції, яку одержав Daily Telegraph з Пєтєрбурга відбудє сєє осєнї зїзд царя з цїсарєм Вїльгєльмом.

## Надїсланє.

Лїкар внутрїшних слабостий 31

**Др. БОЛЕСЛАВ МАДЕЙСКИЙ**

б. елєв асїєнтє клїн. лїк. унів. краєк. по кїлька рїчних студиях в Берлїнї і Віднї ординує від 3—5 ул. Мїцкєвичє Ч. 6.

За редакцїєю вїдєєсь Адам Крєховєцки

# І Н С Е Р А Т И.

Знаменні  
тутні неклеєні  
**НЕМОЙОВСКОГО**

розсліджені через мійске Лябораториум можна дістати у всіх трафіках. 26

## Інсерати

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газети Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛЬОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходиться Експедиція місцева тих газет.

Кантор мійскій — Гетлявська число 22.

Фабрика штучних

## НАВОЗІВ

Спілки командитової

## ЮЛІАНА ВАНГА

у Львові

поручає з гваранцією найвижших процентів складників і такої-ж як доти якості

### Муку косяну і Суперфосфати

по низших цінах, як хтобудь инший мігби подібної доброти офірувати. 34

## AU BON MARCHÉ

PARIS. NOUVEAUTES Maison Aristide BOUCICAUT PARIS.



Дешева а ретельна услуга — отсе простійна засада фірми AU BON MARCHÉ.

Дім AU BON MARCHÉ посідає незвичайно богаті аяаса, а вадля добірности і доброти всіх своих товарів, як також вадля приступности своих ціи привосить безаперечно узнати гідні користі.

Магазини тоті суть найбільші, найлучше уладжені в цілїм світі і належать в Парижи до одних из гідних звидження будиноків.

Катальоги, ваїрці, альбузи, як також моделі готових товарів висылає ся на жадане франко.

Висылка товарів відбуває ся до всіх частей світа.

Корреспонденція ві всіх язиках.

Посылки вартости почавши від 25 франків (крім меблів і пльомбованих товарів) висылають ся при матеріях ва додатком 15% від кожного метра, а при инших товарах ва додатком 20% — без оплати порта і ца.

Дім AU BON MARCHÉ має як в Франції так і ва границю филії або ваступників і просить своїх куцуючих стеречи ся перед куцьями, котрі послугують ся его фірмою, щоб і ублюку впровадити в блуд. 36

## С. Спітцер у Відни

поручає

### Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жадане висылаємо катальогі.

Заступники для Галичини і Буковини

## Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

## Бюро оголошень і дневників

приймає

### ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро анонсен приймати.

## ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з внї гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

## До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях веліза.

Поручає ся

## торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛБЕРА у ЛЬВОВІ